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ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Τα Διοικητικά Συμβούλια των Ενιαίων Φορέων Διδασκόντων των Σχολών,
Κοινωνικών Επιστημών και Φιλοσοφικής του Πανεπιστημίου Κρήτης
καλούν όλα τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας να συμμετάσχουν
ενεργά, με όποιο τρόπο θεωρούν τα ίδια προσφορότερο, στην 48ωρη
απεργιακή κινητοποίηση που έχουν εξαγγείλει η ΑΔΕΔΥ και η ΓΣΕΕ την
Τρίτη 28 και την Τετάρτη 29 Ιουλίου 2011, ενόψει της συζήτησης του
“Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος” στη Βουλή.

Η εφαρμογή του Μνημονίου αντί να διαμορφώσει τις προϋποθέσεις για την
έξοδο της χώρας από την κρίση έχει οδηγήσει την κοινωνία στην απόγνωση
και τον εξευτελισμό. Η αλματώδης άνοδος της ανεργίας, ειδικά ανάμεσα
στις νέες ηλικιακές ομάδες, οι συνεχείς μειώσεις των μισθών και των
συντάξεων στον ιδιωτικό και το δημόσιο τομέα, η περαιτέρω
ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, και η υιοθέτηση πολιτικών που
προδιαγράφουν την εκποίηση της δημόσιας περιουσίας και την
ιδιωτικοποίηση των δημόσιων αγαθών (υγεία, παιδεία, ενέργεια, υδατικοί
πόροι, υποδομές κ.λπ.) όχι μόνο δεν αποδίδουν, όπως ομολογεί η ίδια η
κυβέρνηση, τα αναμενόμενα αποτελέσματα, αλλά αντίθετα οδηγούν στην
ένταση της κρίσης χρέους και στη χειροτέρευση των δημοσιονομικών
δεικτών.

Στο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, η πολιτική του μνημονίου έχει
οδηγήσει τα πανεπιστημιακά ιδρύματα σε οικονομική ασφυξία. Κατά
παράβαση των συμφωνηθέντων με το Υπουργείο Παιδείας τετραετών
προγραμματισμών των ΑΕΙ και ΑΤΕΙ, η κυβέρνηση προχώρησε μονομερώς
στη μείωση των προϋπολογισμών τους κατά 50%, οδηγώντας τα εσκεμμένα
σε τροχιά πτώχευσης. Επιπλέον, το υπουργείο αναιτιολόγητα αποφάσισε το
πλήρες πάγωμα των διορισμών εκλεγμένων μελών Διοικητικού και
Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ), όπως επίσης και τη δραστική περικοπή
των θέσεων συμβασιούχων διδασκόντων που καλύπτουν πάγιες και
πιεστικές ανάγκες για την εύρυθμη εκτέλεση των προγραμμάτων σπουδών
στα πανεπιστημιακά Τμήματα και Σχολές.

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, εκλεγμένη με ένα πρόγραμμα που υπερθεμάτιζε
τις προτεραιότητες της “κοινωνίας της γνώσης” και την ενίσχυση της
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επιστημονικής έρευνας, πέραν όλων των παραπάνω, τον τελευταίο χρόνο,
δεν δίστασε να μπλοκάρει ακόμα και την εισροή ευρωπαϊκών πόρων για την
έρευνα και τις μεταπτυχιακές σπουδές, οδηγώντας αφενός σε ακόμα
μεγαλύτερη απαξίωση τα ερευνητικά κέντρα, αφετέρου τους νέους
ερευνητές είτε στην ανεργία και στην ετεροαπασχόληση, είτε σε αναζήτηση
εργασίας στο εξωτερικό.

Μπροστά σε αυτήν επιδεινούμενη κατάσταση, οι Ενιαίοι Φορείς
Διδασκόντων δεν μπορούν να μένουν άπραγοι. Οι τελευταίες δηλώσεις της
υπουργού σηματοδοτούν την ειλημμένη απόφαση της κυβέρνησης να
εκθεμελιώσει το Δημόσιο Πανεπιστήμιο, τη δημόσια και δωρεάν Παιδεία.
Αφενός και παρά την καθολική αντίδραση Πρυτανικών Αρχών και μελών
ΔΕΠ εξαγγέλλεται η ολοκλήρωση της ψευδεπίγραφης διαβούλευσης για το
νέο νόμο-πλαίσιο και η εισαγωγή αυτού του νομικού εκτρώματος άμεσα
προς ψήφιση στη Βουλή, ενώ παράλληλα σχεδιάζεται η νέα επιπλέον
περικοπή των μισθών των πανεπιστημιακών. Τέλος, με τρόπο απαράδεκτο η
υπουργός έσπευσε να δηλώσει, μετά από συνάντησή της με την ηγεσία της
ΠΟΣΔΕΠ, ότι οι πανεπιστημιακοί αποδέχονται μονομερώς και αυτοβούλως
την επιμήκυνση των διδακτικών τους καθηκόντων.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, τα Δ.Σ. των Ενιαίων Φορέων
Διδασκόντων καλούν τα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας να
συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ και να
βρίσκονται σε εγρήγορση για την υπεράσπιση του δημοκρατικού και
δημόσιου χαρακτήρα της Ανωτάτης Εκπαίδευσης.

Για το ΔΣ του Ε.Φ.Δ. Σχολής Κοινωνικών Επιστημών
Η Πρόεδρος Ο Γραμματέας

Ελένη Φουρναράκη Ευάγγελος Νικολαΐδης

Για το ΔΣ του Ε.Φ.Δ. Φιλοσοφικής Σχολής,
Ο Πρόεδρος Ο Γραμματέας

     Ευγένιος Δ. Ματθιόπουλος                  Δήμος Σπαθάρας


